Проект

 
Главе Республики Тыва

Ш.В.Кара-оолу


Уважаемый Шолбан Валерьевич!

              Во исполнение пункта 3 перечня поручений Президента Российской Федерации от 9 мая 2020 г. № Пр-791 по итогам встречи с участниками Всероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ 30 апреля 2020 г. направляю для согласования проект письма, адресованный Президенту Российской Федерации В.В.Путину.
             Приложение: на ____ л. в 1 экз.


       Заместитель Председателя
  Правительства Республики Тыва                                                                   А.Г.Оюн

















Исп.Овсянников Е.Ю
Тел.3-21-81


Проект

Президенту
Российской Федерации

Путину В.В.


Глубокоуважаемый Владимир Владимирович!

             Направляю информацию об исполнении пункта 3 перечня поручений Президента Российской Федерации от 9 мая 2020 г. № Пр-791 по итогам встречи с участниками Всероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ 30 апреля 2020 г.
	Приложение: на ____ л. в 1 экз.


 Глава Республики Тыва                                                                                Ш.Кара-оол 






















Исп.Овсянников Е.Ю
Тел.8(39422)3-21-81


Информация
по исполнению пункта 3 перечня поручений Президента Российской Федерации от 9 мая 2020 г. № Пр-791 по итогам встречи Президента Российской Федерации с участниками Всероссийской акции взаимопомощи «МЫВМЕСТЕ» 30 апреля 2020 г.

а) разработать и реализовать налоговые, имущественные и иные меры поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, указанных в пункте 1 настоящего поручений»:
В целях поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций Правительством Республики Тыва приняты имущественные (постановление Правительства Республики Тыва от 27 марта 2019 года № 140), финансовые (грантовые) меры, а также меры по освобождению от дополнительных финансовых нагрузок, связанных с исполнением контрактов товаров, работ и услуг, закупаемых для обеспечения нужд Республики Тыва (постановление Правительства Республики Тыва от 21 июля 2020 года № 328).
  В целях реализации иных мер разработанный проект постановления Правительства Республики Тыва «О реализации комплекса мер по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций Республики Тыва в период распространения коронавируса» проходит процедуру согласования в Правительстве Республики Тыва. Проект согласован с Министерством экономики Республики Тыва, в настоящее время находится на рассмотрении в Министерстве финансов Республики Тыва.
	 Средства республиканского бюджета, предусмотренные на оказание финансовой грантовой поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций увеличилось с 3 850,0 тыс. рублей до 6 869,0 тыс.рублей, что подтверждено бюджетами шестью органов исполнительной власти Республики Тыва.
	По состоянию на конец августа т.г, финансовая поддержка оказана на общую сумму 660,0 тыс.рублей. 

	б) реализовать меры дополнительной поддержки государственных и негосударственных стационарных организаций социального обслуживания и их сотрудников:
  В республике функционируют 9 организаций социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. В связи с ограничительными мерами связанные с распространением новой коронавирусной инфекции организации социального обслуживания, начиная с 15 апреля 2020 года по настоящее время, функционируют в условиях карантина. На 24 августа 2020 года в режиме полной самоизоляции находятся 834 получателей социальных услуг и 183 обеспечивающих сотрудников.
 Для оказания дополнительной поддержки стационарных организации социального обслуживания и их сотрудников организованы поставки продуктов питания, медицинские изделия и препараты, также индивидуальные средства защиты для персонала и получателей социальных услуг в объеме 22 373,0 тыс. рублей за счет средств республиканского бюджета и внебюджетных источников. С работниками заключены дополнительные соглашения, которые предусматривают проживание по месту работы, обеспечение питанием, повышение оплаты труда за сверхурочную работу и работу в ночное время в период пребывания в условиях закрытого режима. 
На территории Республики Тыва негосударственные стационарные организации социального обслуживания не имеются. 

	в) «предусмотреть отсрочку оплаты аренды недвижимого имущества, находящегося соответственно в собственности субъектов Российской Федерации и муниципальной собственности»: 
	 Субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено право освобождения от уплаты арендных платежей по республиканскому имуществу с 1 апреля 2020 года в соответствии с распоряжением Правительства Республики Тыва от 3 апреля 2020 г. № 135-р «О дополнительной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства» (с изм. РПРТ от 10 апреля 2020 г. № 148-р). Аналогичные нормативно-правовые акты в отношении муниципального имущества были приняты всеми муниципальными образованиями Республики Тыва. Данное освобождение от уплаты арендных платежей действовало на территории региона до особого распоряжения. 
С 6 августа 2020 года право освобождения от уплаты арендных платежей по республиканскому имуществу в соответствии с распоряжением Правительства Республики Тыва от №312-р было прекращено в связи с признанием утратившими силу распоряжения Правительства Республики Тыва от 3 апреля 2020 г. №135-р «О дополнительной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства» и от 10 апреля 2020 г. №148-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства Республики Тыва». В соответствии с данным распоряжением 8 муниципальных образований из 19 приняли соответствующие нормативные правовые акты, предусматривающие прекращение для субъектов малого и среднего предпринимательства права освобождения от уплаты арендных платежей по муниципальному имуществу, 11 муниципалитетам решение будет принято в ближайшее время. 
	По состоянию на 24 августа т.г, по предварительной оценке, объем выпадающих доходов консолидированного бюджета Республики Тыва в 2020 году по освобождению субъектов МСП от уплаты арендных платежей с 1 апреля составляет 4,1 млн. рублей, в том числе в республиканский бюджет – 2,0 млн. рублей, в местные бюджеты – 2,1 млн. рублей, льготой воспользовались 246 арендаторов. 

 г) обеспечить своевременную оплату социальных услуг некоммерческих организаций и сохранение объема закупок таких услуг, в первую очередь услуг по оказанию медико-социальной и психолого-педагогической помощи детям-инвалидам, в целях своевременного оказания нуждающимся категориям граждан, находящихся на самоизоляции, психолого-педагогической и социальной помощи
	Некоммерческими организациями услуги по оказанию медико-социальной и психолого-педагогической помощи детям –инвалидам, в целях своевременного оказания нуждающимся категориям граждан, находящихся на самоизоляции, психолого-педагогической и социальной помощи не предоставляются. 

	д) внести в соглашения о предоставлении субсидий некоммерческим организациям - поставщикам социальных услуг изменения, предусматривающие возможность ежемесячного исполнения финансовых обязательств по таким соглашениям;
В реестр Министерства труда и социальной политики Республики Тыва включены 19 некоммерческих организаций - поставщиков социальных услуг. Соглашения о предоставлении субсидий некоммерческим организациям - поставщикам социальных услуг изменения, предусматривающие возможность ежемесячного исполнения финансовых обязательств по таким соглашениям не заключались.

	е) обеспечить социально ориентированным некоммерческим организациям, оказывающим в период распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) прямую социальную поддержку гражданам, либо осуществляющим деятельность в сфере социального обслуживания граждан, возможность продолжить свою деятельность с учетом введения ограничительных мер в связи с распространением такой инфекции.
 В период ограничительных мер волонтерами оказывается помощь в первую очередь в доставке продуктов питания первой необходимости, медицинских изделий и препаратов лицам пожилого возраста и инвалидам и семьями имеющих детей-инвалидов.
[bookmark: _GoBack]В данной работе были задействованы общественные организации, состоящие из молодых специалистов социальной сферы. 

