1 августа 2019 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Администрации Главы Республики Тыва и Аппарата Правительства Республики Тыва и урегулированию конфликта интересов.
[bookmark: _GoBack]На заседании Комиссии рассмотрены представление прокурора и  результаты проверки, проведенной в соответствии с Положением о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Тыва, и государственными гражданскими служащими Республики Тыва, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Тыва требований к служебному поведению, утвержденным Указом Председателя Правительства Республики Тыва от 30 декабря 2009 г. № 320, в отношении 5 государственных гражданских служащих Республики Тыва в части соблюдения ими обязанностей, установленных законодательством в целях противодействия коррупции. 
По итогам заседания комиссии признано, что представленные всеми 5 государственными гражданскими служащими сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг за отчетный 2018 год являются недостоверными и неполными. 

Решением комиссии представителю нанимателя рекомендовано за совершение коррупционных правонарушений, выразившихся в представлении заведомо неполных и недостоверных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг за отчетный 2018 год применить к виновным 5 государственным гражданским служащим дисциплинарные взыскания в виде замечания. 

 

